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Yakın Dönem Beklentilerimiz - 1
Piyasa Değerlendirmesi - Haziran 2025
Haziran ayında yurt dışı tarafta en dikkat çeken gelişmeler; FED’in faiz kararı, jeopolitik 
risklerin artmasına neden olan İsrail – İran savaşı ve ABD’nin uyguladığı gümrük 
tarifelerine yönelik gelişmeler oldu.
FED, 18 Haziran tarihinde faizleri piyasa beklentileri doğrultusunda % 4,25-4,50 
aralığında sabit bıraktı. Powell, faiz kararı sonrası yaptığı konuşmada iyi 
konumlandıklarını ve tarifelerin etkisini görmek istediklerini belirtirken Kongre’de yaptığı 
konuşmada ise enflasyon ve iş gücüne vurgu yaparak koşulların oluşması durumunda 
faiz indirimine daha erken gidilebileceğinin sinyalini verdi. Faiz indirimi konusunda somut 
adımlar göremeyen ABD Başkanı Trump, Powell’ı eleştirerek faizlerin en az 2 ile 3 puan 
daha düşük olması gerektiğini söyledi. FED’in yıl sonu faiz beklentisi 2025 yılı için 
%3,9’da sabit kalırken 2026 yılı için %3,4’den %3,6 seviyesine revize edildi. Piyasalar ise 
FED’in ilk faiz indirimini Eylül aylında fiyatlarken yıl sonuna kadar toplam 3 faiz indirimi 
öngörülüyor. ECB ise faizleri piyasa beklentisi doğrultusunda 25 baz puan indirerek 
%2,15 seviyesine çekti. ECB Başkanı Lagarde, faiz kararı sonrası yaptığı konuşmasında 
belirsizliklerle yüzleşmek için iyi bir konumda olduklarını yineledi. 
Haziran ayı, İsrail – İran savaşıyla birlikte risk iştahının azaldığı ve jeopolitik risklerin 
arttığı bir ay oldu. Karşılıklı yoğun saldırıların sürmesi petrol fiyatlarını artırırken, Hürmüz 
Boğazı’nın gemi trafiğine kapanmaması, petrol fiyatlarında korkulan senaryonun 
oluşmasını engelledi. ABD’nin İran’ın nükleer tesislerine saldırmasının ardından İran’ın 
ABD’ye olan misillemesinde can kaybının olmaması ise savaşın yayılmasını önleyen 
önemli bir gelişme oldu. İran’ın nükleer tesislerinin ağır hasar aldığına yönelik açıklamalar 
ve sağlanan ateşkes piyasalardaki risk iştahını yeniden artırdı.
ABD, İngiltere’nin ardından Çin ile de gümrük vergisi konusunda anlaşma sağladığını 
açıkladı. Bu kapsamda nadir toprak elementleri, Çin tarafından ABD’ye tedarik edilirken 
ABD de karşı önlemlerin bir kısmını kaldıracağını açıkladı. Avrupa tarafında ise belirsizlik 
sürüyor. AB’den yapılan açıklamada, ABD’nin asimetrik bir anlaşmada ısrar etmesi 
durumunda kilit sektörlerde misilleme yapılacağı belirtilirken %10 gümrük vergisi 
konusuna da sıcak bakılmadığı ifade edildi. Trump’ın ekibinden yapılan açıklamada ise iyi 
niyetli müzakereleri sürdürmek için son gün olan 9 Temmuz tarihinin ileri alınabileceği 
ifade edildi.
Ay sonuna doğru jeopolitik risklerin azalması ve Fed’in faiz indirimine ilişkin beklentilerin 
kuvvetlenmesiyle birlikte ABD borsaları Haziran ayını yükselişle tamamlarken Avrupa 
borsalarında karışık bir seyir vardı. Doların güç kaybetmesi sonrası dolar endeksi 96,7 
seviyesine, ABD 10 yıllık tahvil faizleri ise %4,24 seviyesine geriledi. Emtia tarafında da 
ons altın ayı yataya yakın 3.303 dolardan, Brent petrol ise %6 yükselişle 66,5 dolar 
seviyesinden kapattı.
Yurt içi tarafta TCMB, beklentilere paralel olarak, politika faizi olan bir hafta vadeli repo 
ihale faiz oranını değiştirmedi. Karar metninde enflasyonun ana eğiliminin Mayıs ayında 
gerilediği ifade edilirken öncü verilerin ana eğilimdeki düşüşün Haziran ayında da 
sürdüğüne işaret ettiği belirtildi. İkinci çeyreğe ait verilerin yurt içi talebin yavaşladığını 
gösterdiği vurgulanırken jeopolitik gelişmelerin ve küresel ticarette artan korumacılığın 
dezenflasyon sürecine olası etkilerinin de yakından takip edildiği söylendi. TCMB, 
enflasyon beklentileri ve fiyatlama davranışlarının dezenflasyon süreci açısından risk 
unsuru olmaya devam ettiğini de ifade etti.  
 
Uluslararası Gelişmeler
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Yakın Dönem Beklentilerimiz - 2
ABD’de Mayıs ayı S&P imalat PMI verisi 52,3 olan beklentinin altında 52, ISM imalat PMI 
verisi ise 49,3 olan beklentinin altında 48,5 olarak açıklandı.
ABD Nisan ayı fabrika siparişleri verisi -%3,1 olan beklentilerin altında -%3,7 oldu.
ABD'de Mayıs ayı ADP tarım dışı istihdam verisi 111 bin olan beklentinin altında 37 bin 
oldu.
ABD’de açıklanan Mayıs ayı bileşik PMI verisi 52,1 olan beklentinin üzerinde 53, hizmet 
PMI verisi 52,3 olan beklentinin üzerinde 53,7 olarak duyuruldu. ISM imalat dışı PMI 
verisi ise 52,3 olan beklentinin altında 49,9 olarak gerçekleşti.
ABD’de tarım dışı istihdam verisi Mayıs ayında 126 bin olan beklentinin üzerinde 139 bin 
olarak açıklanırken işsizlik oranı %4,2 ile piyasa beklentileri doğrultusunda geldi.
Mayıs ayı ABD tüketici fiyat endeksi yıllık bazda %2,5 olan beklentinin altında %2,4, aylık 
bazda ise %0,2 olan beklentinin altında %0,1 oldu. Çekirdek TÜFE verisi aylık bazda %0,3 
olan beklentinin altında %0,1, yıllık bazda ise %2,9 olan beklentinin altında %2,8 olarak 
açıklandı.
ABD’de Mayıs ayı ÜFE verisi aylık bazda %0,2 olan beklentinin altında %0,1 olarak 
gerçekleşti.
ABD'de perakende satışlar, Mayıs’ta -%0,9 ile -%0,5 olan beklentiden fazla geriledi. 
Çekirdek veri ise aylık bazda %0,2 olan beklentinin altında -%0,3 olarak açıklandı.
ABD'de sanayi üretimi Mayıs ayında %0,2 gerileyerek beklentilerin altında kalırken yıllık 
bazda %0,6 arttı. Kapasite kullanımı oranı da %77,7 olan beklentilerin altında kalarak 
%77,4 oldu.
ABD Philadelphia Fed imalat endeksi verisi -1,7 olan beklentilerin altında -4,0 oldu.
ABD’de ikinci el konut satışları verisi Mayıs ayında 3,96M olan beklentilerin üzerinde 
4,03M olurken yeni konut satışları 694 bin olan beklentinin altında 623 bin olarak 
açıklandı.
ABD’de Haziran ayı tüketici güveni verisi 99,4 olan beklentinin altında 93,0 olarak 
açıklandı.
ABD’de çeyreklik bazda 1. çeyrek GSYİH verisi -%0,2 olan beklentinin altında -%0,5 
olarak gerçekleşti.
ABD’de çekirdek kişisel tüketim giderleri verisi Mayıs ayında aylık bazda %0,1 olan 
beklentinin üzerinde %0,2, yıllık bazda ise %2,6 olan beklentinin üzerinde %2,7 geldi.
Euro Bölgesi Mayıs ayı imalat PMI verisi 48,4 olan beklentinin üzerinde 49,4 olarak 
açıklandı.
Euro Bölgesi Nisan ayı işsizlik oranı %6,2 olan beklentiye paralel gerçekleşti.
Mayıs ayına ilişkin Euro Bölgesi bileşik PMI verisi 49,5 olan beklentinin üzerinde 50,2, 
hizmet PMI verisi ise 48,9 olan beklentinin üzerinde 49,7 olarak açıklandı.
Euro Bölgesi 1. çeyrek GSYİH verisi çeyreklik bazda %0,3 olan beklentinin üzerinde 
%0,6, yıllık bazda ise %1,2 olan beklentinin üzerinde %1,5 oldu.
Nisan ayı Euro Bölgesi sanayi üretimi verisi aylık bazda -%1,6 olan beklentinin altında -
%2,4 olarak açıklandı. 
Euro bölgesi TÜFE verisi Mayıs’ta yıllık bazda beklentilere paralel %1,9, çekirdek TÜFE 
de yine benzer şekilde %2,3 olarak gerçekleşti.
İngiltere’de Mayıs ayı bileşik PMI verisi 49,4 olan beklentinin üzerinde 50,3, hizmet PMI 
verisi ise 50,2 olan beklentinin üzerinde 50,9 olarak gerçekleşti. 
İngiltere’de 1. çeyrek GSYİH verisi %1,3 ile beklentilere paralel gerçekleşti.
İngiltere’de TÜFE verisi Mayıs ayında yıllık bazda %3,3 olan piyasa beklentisinin 
üzerinde %3,4 olarak açıklandı.
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Yakın Dönem Beklentilerimiz - 3
İngiltere Merkez Bankası (BOE), artan jeopolitik gerginlikler karşısında işgücü 
piyasasındaki yumuşama işaretleri ve zayıf büyüme dolayısıyla politika faizini %4,25'te 
tuttu.
Japonya GSYİH verisi çeyreklik bazda birinci çeyrekte -%0,2 olan beklentinin üzerinde 
%0 oldu.
Japonya Merkez Bankası (BOJ), faiz oranlarını sabit tutarken; tahvil alımlarındaki hızını 
gelecek mali yıldan itibaren yavaşlatma kararı aldı.
Çin’de Caixin hizmet PMI verisi Mayıs ayında 51,0 olan beklentinin üzerinde 51,1 oldu.
Çin’de TÜFE verisi Mayıs ayında yıllık bazda -%0,2 olan beklentinin üzerinde -%0,1 geldi. 
Çin sanayi üretimi verisi Mayıs’ta yıllık bazda %5,9 olan beklentinin altında %5,8 olarak 
açıklandı. 
Çin’de Haziran ayına ilişkin imalat PMI verisi 49,6 olan beklentinin üzerinde 49,7 geldi. 
 
Ulusal Gelişmeler
İSO Türkiye imalat PMI Mayıs'ta önceki aya göre 0,1 puan gerileyerek 47,2 seviyesine in
di.
Tüketici fiyat endeksi Mayıs’ta aylık %1,53 ile %2,1 olan piyasa beklentisinin altında 
artarken yıllık artış %35,41 oldu. Üretici fiyat endeksi ise Mayıs'ta aylık %2,48, yıllık 
%23,13 arttı.
Sanayi üretimi verisi Nisan ayında aylık bazda -%5,2, yıllık bazda %3,3 olarak açıklandı. 
Veriler sırasıyla bir önceki ay %10,6, %2,5 seviyesinde gerçekleşmişti. 
Nisan ayında cari işlemler hesabı 7,7 milyar dolar açık verdi. Beklenti 7,4 milyar dolar 
açık gelmesi yönündeydi.
Türkiye genelinde konut satışları Mayıs’ta yıllık bazda %17,6 artarak 130 bin 25 oldu. 
Konut Fiyat Endeksi ise Mayıs’ta bir önceki aya göre %3,4 oranında artarken yıllık bazda 
%32,3 oranında artış kaydetti.  
 
Mayıs ayında 84,8 olan tüketici güven endeksi, Haziran’da 0,3 puan artarak 85,1’e 
yükseldi.
Mevsimsel etkilerden arındırılmış kapasite kullanım oranı Haziran’da bir önceki aya göre 
0,7 puan azalarak %74,4’e geriledi.
Mevsimsel etkilerden arındırılmamış reel kesim güven endeksi bir önceki aya göre 1,1 
puan azalarak 100,3 seviyesinde açıklandı.
TCMB'nin verilerine göre, 20 Haziran ile sona eren haftada brüt rezervler 3,6 milyar 
düşüşle 155,7 milyar dolara gerilerken 7 hafta sonra ilk kez rezervlerde düşüş yaşandı. 
Net rezervler ise 6,7 milyar azalarak 48,1 milyar dolara indi. 
BDDK verilerine göre, Kur Korumalı Türk lirası Mevduat ve Katılma Hesapları 20 Haziran 
haftasında 7 milyar lira azalarak 559,3 milyar TL’ye geriledi. 
TCMB 19 Haziran tarihli Para Politikası Kurulu toplantı özetini yayınladı. TCMB, 
enflasyonda kalıcı düşüş ve fiyat istikrarı sağlanana kadar sıkı para politikası duruşunun 
sürdürüleceğini yinelerken öncü verilerin dezenflasyon sürecinin devamına işaret ettiğini 
bildirdi.
Ekonomik güven endeksi Haziran’da %0,1 artarak 96,71 değerini aldı.
Dış ticaret açığı Mayıs’ta yıllık bazda %2,7 artarak 6,6 milyar dolara yükseldi. İhracatın 
ithalatı karşılama oranı yıllık bazda 1,0 puan artarak %78,9 oldu.
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Fonlarımız
Başlangıç Fon (Risk: Düşük)

Hangi katılımcılara uygun?
Bu fon, 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanununun 15. maddesi, 2 nolu 
Ek maddesi ve 2 nolu Geçici maddesi çerçevesinde işveren tarafından bireysel emeklilik 
sistemine dahil edilen katılımcılardan/çalışanlardan alınan ve iki aylık cayma süresi dahil 
başlangıç döneminde katılımcılar adına katkı paylarının değerlendirildiği Başlangıç Fonu olup 
düşük risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHB %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

92.496.010TL 

Katılımcı Sayısı 

31.151

Başlangıç Katılım Fon (Risk: Düşük)

Hangi katılımcılara uygun?
Bu fon, 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanununun 15. maddesi, 2 nolu 
Ek maddesi ve 2 nolu Geçici maddesi çerçevesinde işveren tarafından bireysel emeklilik 
sistemine dahil edilen katılımcılardan/çalışanlardan alınan ve iki aylık cayma süresi dahil 
başlangıç döneminde katılımcılar adına katkı paylarının değerlendirildiği, faiz geliri elde 
etmeyen Başlangıç Katılım Fonudur ve düşük risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHC %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

171.467.289TL 

Katılımcı Sayısı 

83.083
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Fonlarımız
Temkinli Değişken Fon (Risk: Düşük)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir fon olup düşük risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHM %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

56.846.933TL 

Katılımcı Sayısı 

826

Dengeli Değişken Fon (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir fon olup orta risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHN %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

21.448.190TL 

Katılımcı Sayısı 

453
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Fonlarımız
Atak Değişken Fon (Risk: Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir fon olup orta-üzeri risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHO %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

36.279.166TL 

Katılımcı Sayısı 

652

Agresif Değişken Fon (Risk: Çok Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir fon olup yüksek risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHR %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

61.326.094TL 

Katılımcı Sayısı 

805
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Fonlarımız
Atak Katılım Değişken Fon (Risk: Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir (faizsiz) fon olup orta-üzeri risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHU %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

24.487.581TL 

Katılımcı Sayısı 

441

Agresif Katılım Değişken Fon (Risk: Çok Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir (faizsiz) fon olup yüksek  risk profilindeki katılımcılara yöneliktir

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider Kesintisi 

(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider Kesintisi 

(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHV %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

38.152.512TL 

Katılımcı Sayısı 

502
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Fonlarımız
Standart Fon (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Otomatik katılım sertifikasında bir yılını dolduran ve herhangi bir fon tercihinde  bulunmayan 
katılımcıların birikimleri bu fonda yatırıma yönlendirilir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHZ %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

487.276.122TL 

Katılımcı Sayısı 

116.311

Standart Katılım Fon  (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Otomatik katılım sertifikasında bir yılını dolduran ve herhangi bir fon tercihinde bulunmayan 
katılımcıların birikimleri bu (faizsiz) fonda yatırıma yönlendirilir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHI %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

508.435.610TL 

Katılımcı Sayısı 

164.900
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MetLife Fonları Performansı

MetLife Emeklilik Yatırım 
Fonları

Halka Arz 
Tarihi

Halka Arzdan 
İtibaren Getiri

Son 1 Ay Getiri Son 1 Yıl Getiri

Başlangıç Fon 01.02.2017 %544,89 %3,64 %58,76

Başlangıç Katılım Fon 03.02.2017 %479,04 %3,70 %53,47

Temkinli Değişken Fon 02.01.2018 %863,79 %5,06 %48,62

Dengeli Değişken Fon 02.01.2018 %894,18 %7,72 %22,52

Atak Değişken Fon 02.01.2018 %1.116,41 %9,28 %19,32

Agresif Değişken Fon 02.01.2018 %1.377,77 %11,67 %7,06

Atak Katılım Değişken Fon 02.01.2018 %1.090,18 %6,64 %26,21

Agresif Katılım Değişken Fon 02.01.2018 %1.270,61 %7,88 %20,89

Standart Fon 02.01.2018 %631,95 %6,02 %24,61

Standart Katılım Fon 02.01.2018 %517,04 %4,19 %28,48

Fonlarımızın strateji, içerik ve performansları ile ilgili her türlü detaylı bilgiyi 
metlife.com.tr internet sitemizde “Emeklilik Yatırım Fonları” sayfasından güncel olarak 
takip edebilirsiniz.

Bu belge MetLife  Emeklilik ve Hayat A.Ş. tarafından sadece bilgi amaçlı yayınlanmış 
olup, içeriğinin hiçbir bölümü alım-satım yönünde yatırım tavsiyesi olarak 
değerlendirilemez. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk 
ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve 
tavsiyeler ise genel niteliktedir. Burada yer alan görüşler, yatırımcının mali durumuna 
veya risk ve getiri tercihlerine uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilere uygun sonuçlar doğurmayabilir.  
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